MOCKOBCKAA ITPEAITPOPECCHUOHAJIBHAA
OJIMMIINA A IKOJ/JIBHUKOB
NH®OPMATHUKA. OTEOPOYHBIN TYP
10 KJIACC

Bapmuanr 1

Yacts 1

3agaua 1
ToBapsbi

Ha cknape HaxozpaTcs 3 BUia TOBapOB:

1. Cron

2. Komon

3. Ctyn

O Kax/10M ToBape nMeeTcsl MH(GOpMaLs O CTpaHe-U3rOTOBUTEJIE.
Hike ripuBezieHbI 3a1TpOCkI oriepaTopa K 0a3e ckiaja:

1. 3ampoc: Bup ToBapa: "Cron" u crpaHa-usroroBuresib: ("Poccusa” wii "Kutai" wmm
"Urtanus™) — 20 3anuceil.

2. 3ampoc: Bug toBapa: ("Komog" wmm "Crtyn") u crpaHa-usroroBuress: ("Poccus" win
"Kuraii") — 30 3anmceil.

3. 3ampoc: Bup toBapa: ("Komop" wmu "Crtyn") u crpaHa-usroroButens: ("Utanusa" wim
"Kwurait") — 25 3anucei.

4. 3ampoc: Bup toBapa: ("Komop" wim "Cryn") u crpaHa-usroroBurtesnb: "Kuran" — 15
3anucei.

B oTBeTe ykaxuTe 0/IHO UMCJI0 — KOJTMYECTBO eJUHUL] MeOesH, HaXOASAIIMXCS Ha CKIaje.
IIpumep peiuenus:

Neron = 20 1.
NCTy/I Komog, Kuraii — 15 LT.
NCTyn koMo Poccust — NCTy]I komoz, Poccust Kurait = NCTy}] koMo Kurait — 30 - 15 = 15 LT,

NCTy}'l koMo, Utana = Ncryn komoz Urans Kutaid ~ Ncryn komoz, Kuraii = 25 - 15 = 10 IT.

N = NCTO]I + NCTyJ'I Komo[ Kurait + NCTyJ'I Komoz Uranst + NCTyII Komoz Poccust = 20 + ]-5 + 15 + 10 = 60

OTBert:

60



MOCKOBCKAA ITPEAITPOPECCHUOHAJIBHAA
OJIMMIINA A IKOJ/JIBHUKOB
NH®OPMATHUKA. OTEOPOYHBIN TYP
10 KJIACC

3agaua 2
PaBeHCTBO

CKOJIbKO CYIIIeCTBYeT OT/IMYAIOIIUXCA KOMOWHAIM 3HaueHWd X, Y, Z, TPU KOTOPBIX
BBITIOJTHSIETCS CJIe/IyIOLee paBeHCTBO:

33« + 44, = 55,, rje X, y, Z - OCHOBaHUsI CUCTEeM CUUCJIEHUS.

Taksce uzgecmHo, umo x <y < z < 16.
IIpumep pewreHus:

#!/usr/bin/python3
range(4, 17
range(5, 17
range(6, 17

0

int('33' int('44' int('55'
1

OTBerT:



MOCKOBCKAA ITPEAITPOPECCHUOHAJIBHAA
OJIMMIINA A IKOJ/JIBHUKOB
NH®OPMATHUKA. OTEOPOYHBIN TYP
10 KJIACC

3agaua 3
AJII‘OpPITM BbIUMUC/IEHUA

Ian ¢parmeHT Koja TiporpamMmbl. Kakoe 1iefioe TIO/IOKHATEIbHOE UHMCIO0 i HeoOXoJuMo
TIPUHATH C KJIaBUATyphl, YTOOBI MOC/Ie 3aBepilieHuss paboThbl, MporpaMma pacreuaTaga YUCIo
144958. B oTBeTe yKa)KuTe Ljej10e YUCIIO.

IMpumeuaHue: ¢ppaemeHm Kooda HanucaH Ha s3bike Python. Onepamop % ebluucnsem
ocmamok om OeneHusi. Onepamop /" ébluucasiem yeayro UaCmb Oom Oe/eHUs..

#!/usr/bin/python3
21 int(input())

/] 0
5d
6 a
7 p

IIpumep pewteHus:
144958 / (m * p + p)= 144958 / (10 * 2 + 2) = 6589
OTBert:

6589



MOCKOBCKAA ITPEAITPOPECCHUOHAJIBHAA
OJIMMIINA A IKOJ/JIBHUKOB
NH®OPMATHUKA. OTEOPOYHBIN TYP
10 KJIACC

Yacthb 2

3agaua 1
JIec

[HaHn nec. Halijute KOJIM4eCTBO JiepeBbeB B HEM.
['apaHTUPYyeTCs, UTO BO BXO/HBIX JJaHHBIX JIEC.

[Tpumeuanue: Jlec — 3TO MHOXeCTBO JepeBbeB. [lepeBO — 3TO CBSI3HBIN alMK/INYeCKUU
rpad. byzem cuutath, uTO rpad, COCTOAILMN M3 OFHOM H30/MPOBAaHHOM BepILWHbI, TOXKe
SIBJISIETCS [IEPEBOM.

Bxo/jHbIe JaHHBIE
B mepBoii cTpoke gadbl ABa urcia n (1<n<10°) 1 m(0<m<n—1) - uKcio BepvH U pebep
COOTBETCTBEHHO.

B mocnefyromyx m cTpokax JaHbl ABa uucia u U v(1<u,v<n, u#v) - JBe BepIIMHbI MeXIY
KOTOPBIMU eCTb pebpo.

BbixoaHbIe JaHHbIE
BriBeyTe 0JHO UMC/I0 — KOJIMUECTBO JlepeBLEB B JieCy.
ITpumepsn!
BxoOHble 0aHHble
74
12
32
45
56
Bbix0OHble OaHHble
3

IIpumep peinenus:

#include <bits/stdc++.h>
typedef long long 11;
using namespace std;
int main() {
Il n, m; cin >>n >> m;
for(int i = 0; i < m; ++i) {
Il u, v; cin >>u >> v;

}

cout << n-m << endl;
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return O;

}



MOCKOBCKAA ITPEAITPOPECCHUOHAJIBHAA
OJIMMIINA A IKOJ/JIBHUKOB
NH®OPMATHUKA. OTEOPOYHBIN TYP
10 KJIACC

3agaua 2
Bpems

Bnorep Kyky TOTOBUT HOBBIM PO/IMK O K/IaCCHBIX BeIljaX, KOTOPbIE OH KYIW/I B MHTEPHETE.
Kyku ripuo6pes1 HeoObIUHbIe Yachl, HO OH 3a0blT POBEpUTh UX padboty. Ilocse 3amycka yacoB
0Ka3aJioCh, UTO OHU HEMCITPABHbI!

Bcero Ha uacax n fJeneHui, a Oosiblliasi ¥ MajieHbKasi CTPe/IKM TepeK/IoYaloTCs Ha X U Y
JlelleHUi BIlepeJ; B yac COOTBeTCTBeHHO. CTpesKM MTHOBEHHO MEHSIIOT CBOe I0JIOXKeHHe, T.e.
eC/IM CTPesIKa HaXOJUTCS B TIOJIOXKEHHH i, TO uepe3 uac Oy/eT UMeTb I0JI0XKeHUe i+X, U CTPesKH
He OyyT yKa3bIBaTh Ha JieJIeHUs MeXy i U i+X.

V3HauanbHO CTpesKMU yKasbIBalu B OJHO MoJioxkeHre. KyKy cTanio MHTepecHoO, KOorja CTpeKy
YacoB BHOBb Oy/IyT yKa3bIBaTh B OJJHO TIOJIOXKEHHE.

OH He MOJKeT caM peLIuTh 3Ty 3ajauy, IOTOMYy UTo y Hero janku. [Tomorute Kyku peumThb
3Ty 3ajauy.
BxogHble JaHHBIE

B niepBoii ¥ eAMHCTBEHHOM CTPOKE 3a/laHbl TPU Lie/IbIX YKC/Ia 0, X, Y (1<n,x,y<1000).
BbixoaHble JaHHbIE

BriBeiuTe uepe3 CKOJIbKO YaCOB CTPEJIKA BHOBb OyyT yKa3bIBaTh Ha OJJHO Jie/ieHHe.
IIpumeps!
BxoOHble 0aHHble

2473

BbixoOHble OaHHble
6

IIpumep pereHus:

#include <bits/stdc++.h>
using namespace std;
typedef long long 11;

int main() {
II'n, x, y; cin >>n >>x>>vy;
1l xx = 0;
lyy = 0;
for(Ili=1;1i<=n; ++i) {
xx = (xx + x)%n;
yy = (yy +y)%n;
if (xx == yy) {
cout << i << endl;
return 0;

}
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}

return O;



MOCKOBCKAA ITPEAITPOPECCHUOHAJIBHAA
OJIMMIINA A IKOJ/JIBHUKOB
NH®OPMATHUKA. OTEOPOYHBIN TYP
10 KJIACC

3agaua 3
IToe3gka

B crpane bepmsaHauy ropoja pacriosiokeHbl Ha CeTKe N Ha M KieTok. ['opoza HymMepyroTcs
C/IeBa-HANlpaBO U CBepXy-BHU3. JIeBbIM BepxHUI ropoj OyzgeT uMeTh KoopawHatbl (1,1), a
TIpaBbIi HIKHUN ropog OyeT nMeTb KoopAuHaThI (n,m). JJoporu coeguHsIIOT ropoza Io CeTKe,
TO eCTb OpOJ; C KOOpJMHAaTaMU (X,y) UMeeT ZI0poru K 4-M ropojiam C KoopauHatamu (x+1,y),
(x—L,y), (x,y+1), (x,y—1), c ycioBHeM TOro, 4To ropojia C TAKUMHU KOOpAUHATaMHU CYL|eCTBYIOT.

Ectb k HekpacuBbIX TOpO/IOB. [Ipe3uieHT XoueT MpoexaTh U3 ropo/ia, PaciioyioKeHHOTO C/ieBa
BBEPXY B ropo/j CripaBa BHM3y. Ho OH He XoueT rpoe3)aThb 10 HeKPacHBbIM ropoziaM. Tak >ke oH
MOJKET exaTh TOJIbKO BIIPABO W/IA BHU3 MO ceTKe. [ToMorure mpe3u/ieHTy TIOHSTh, CMOXKET JIU OH
J00paThCs /10 TIPaBOT0 HWKHEro TOPO/a, Toceliasi TOMbKO KpacHuBbie ropo/a.

IapaHTHpyeTCs UTO JIeBbI BePXHUM U TIPaBbIM HYXKHUM ropo/ia KpacuBhbIe.
BxogHble JaHHBIE
B mepBoli cTpoKe aHbl [Ba Le/bIxX ukcaa n, m (1<n,m<10°, n*m<10°) — pa3Mepsl CETKU

Bo BTOpOI cTpoke faHo umncio k(0<k<n*m) — Ko/iMuecTBO HeKpaCHUBbIX TOPO/IOB

B ka0l u3 noceayromux k cTpok jaHbl [Ba YMC/a X; U Y; - KOOPAWHATHI i-r0 HEKPacKMBOT0
ropoja

BbixogHbIe JaHHBIE

Ecsmu mipe3uzieHT CMOXKeT MpoexaTth MyTh, ToCelasi TOJbKO KpPaCHUBbIe TOPOZA, TO BHIBEIUTE
«YES», nnaue «NO» (6e3 KaBbIU€eK)

ITpumeps!
BxoOHble 0aHHble
33
3
12
22
32
BbIx0OHble OaHHble
NO

IIpumep peienus:

#include <bits/stdc++.h>
typedef long long 11;
using namespace std;

int main() {
int n, m; cin >>n >>m;
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vector<vector<bool>> sity(n, vector<bool> (m, true));
int k; cin >> k;
for(inti=0;1i <k; ++i) {
Il x,y; cin >>x >>y;
X--, Y--;
sity[x][y] = false;
}

vector<vector<bool>> d(n, vector<bool> (m,true));

for(inti=1; i <n; ++i) {

d[i][0] = (d[i-1][0]&&sity[i][0]);
}
for(intj = 1; j <m; ++j) {

d[0][j] = (d[O0][j-1]&&sity[0][]]);
}

for(inti=1;i<n; ++i) {
for(intj = 1; j <m; ++j) {
dlillj] = (d[il[j-11 [ dli-1][j ) &&sity[il[j];
}
}

if (d[n-1][m-1]) {

cout << "YES" << end];
} else {

cout << "NO" << endl;

}

return O;



MOCKOBCKAA ITPEAITPOPECCHUOHAJIBHAA
OJIMMIINA A IKOJ/JIBHUKOB
NH®OPMATHUKA. OTEOPOYHBIN TYP
10 KJIACC

Bapuant 2

Yacts 1

3agaua 1
ToBapsbi

Ha cknape HaxozpaTcs 3 BUia TOBapOB:

1. Cron

2. Komon

3. Ctyn

O Kax/10M ToBape nMeeTcsl MH(GOpMaLs O CTpaHe-U3rOTOBUTEJIE.
Hike ripuBezieHbI 3a1TpOCkI oriepaTopa K 0a3e ckiaja:

1. 3ampoc: 3anpoc: Bug toBapa: "Cron" u ctpaHa-usrotoButenb: ("Poccus” wmm "Kurai"
nmm "Urtanusa™) — 100 3anucen.

2. 3ampoc: Bug toBapa: ("Komog" wmm "Crtyn") u crpaHa-usroroBuress: ("Poccus" win
"Kuraii") — 50 3anmceil.

3. 3ampoc: Bup toBapa: ("Komop" wmu "Crtyn") u crpaHa-usroroButens: ("Utanusa" wim
"Kwurait") — 75 3anucei.

4. 3anpoc: Bup toBapa: ("Komop" wim "Cryn") u crpaHa-usrotoBurtesnb: "Kuran" — 35
3anucei.

B oTBeTe ykaxuTe 0/IHO UMCJI0 — KOJTMYECTBO eJUHUL] MeOesH, HaXOASAIIMXCS Ha CKIaje.
IIpumep peiuenus:

Newon = 100 T

NCTy/I Komog, Kuraii — 35 LT.
NCTyn koMo Poccust — NCTy]I komoz, Poccust Kurait = NCTy}] koMo Kurait — 50 - 35 = 15 LT,
N

cTyn Komoy, Utans = Ncryn komoz Urans Kutaid ~ Ncryn komoz, Kuraii = 75 - 35 = 40 HIT.

N = NCTO]I + NCTyJ'I Komo[ Kurait + NCTyJ'I Komoz Uranst + NCTyII Komoz Poccust = 100 + 35 + 15 + 40 = 190

OTBert:

190



MOCKOBCKAA ITPEAITPOPECCHUOHAJIBHAA
OJIMMIINA A IKOJ/JIBHUKOB
NH®OPMATHUKA. OTEOPOYHBIN TYP
10 KJIACC

3agaua 2
PaBeHCTBO

CKOJIbKO CYIIeCTBYeT OT/IMYAIOIINXC KOMOWHAIM 3HAaueHUW X, y, Z, TPU KOTOPBIX
BBITIOJTHSIETCS CJIe/IyIOLee paBeHCTBO:

44, + 55y = 66,, rze X, y, Z - OCHOBaHUSI CUCTEM CUMC/IEHUS.

Taksce uzgecmHo, umo x <y < z < 16.
IIpumep pewreHus:

#!/usr/bin/python3
range(5, 15
range(6, 16
range(7, 17

0

int('44' int('55' int('66'
1

OTBerT:



MOCKOBCKAA ITPEAITPOPECCHUOHAJIBHAA
OJIMMIINA A IKOJ/JIBHUKOB
NH®OPMATHUKA. OTEOPOYHBIN TYP
10 KJIACC

3agaua 3
AJII‘OpPITM BbIUMUC/IEHUA

Ian ¢parmeHT Koja TiporpamMmbl. Kakoe 1iefioe TIO/IOKHATEIbHOE UHMCIO0 i HeoOXoJuMo
TIPUHATH C KJIaBUATyphl, YTOOBI MOC/Ie 3aBepilieHuss paboThbl, MporpaMma pacreuaTaga YUCIo
144958. B oTBeTe yKa)KuTe Ljej10e YUCIIO.

IMpumeuaHue: ¢ppaemeHm Kooda HanucaH Ha s3bike Python. Onepamop % ebluucnsem

ocmamok om OeneHusi. Onepamop /" ébluucasiem yeayro UaCmb Oom Oe/eHUs..

#!/usr/bin/python3
! int (input())

i 0
5d
7 p

ITpumep perenus:
4092 /(m*p+p)=4092/(10*3 +3)=124
OTBerT:

124



MOCKOBCKAA ITPEAITPOPECCHUOHAJIBHAA
OJIMMIINA A IKOJ/JIBHUKOB
NH®OPMATHUKA. OTEOPOYHBIN TYP
10 KJIACC

Yacthb 2

Enunbie 3asanus 11 000X BapuaHTOB, cM. BapuanT 1 Yactsb 2.
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